

镇远县十八届人大一次会议召开

镇远扎实推进应急救援能力建设

本报讯(通讯员 罗相如)近年来,镇远县扎实推进应急管理能力建设,持续强化安全生产监管举措,以“加强资源整合,强化基层力量,完善联动机制,提升战斗力”为目标,提升了应急管理治理水平,全县安全生产形势持续稳定向好。

强化基层力量,健全完善应急救援队伍体系。成立了县级骨干民兵连120人以上的抢险队伍1支,组建由40人组成的县消防救援大队,建立6支乡镇专职消防救援队伍,落实每个乡镇骨干民兵排1支30人的应急抢险队伍。一旦出现险情时,确保其能立即投入抢险救灾中,最大限度地减少因灾害给人民群众造成损失。

完善联动机制,建立应急保障长效机制。成立了通信、电力安全生产专业委员会,协调商供电、移动通信等骨干企业开展抢险救灾,确保处置突发事件后应急救援能及时提供保障。

整合应急资源,明确责任体系。印发了《镇远县公共突发事件应急救援联动机制》、防汛抗旱的“四早”、气象的“三个叫应”、消防的“周会商制”等会商研判文件,明确各部门、各社会救援力量在处置灾害和突发事件中的工作职责,确保及时应对处置突发事件时提供科学、高效的“战术”。

优化应急机制,强化应急演练。各乡镇、村(社区)针对本辖区重点区域、重点保护目标等组织救援队伍开展驻训、现场演练、桌面推演等,不断优化应急响应机制,扎实提升科学救援能力。督促指导各乡镇编制完善基层应急预案,组织消防、防汛抗旱、地质灾害、森林防火等应急救援队伍开展演练141次,参加人数10945人次。

尚寨土家族乡: 深入学习贯彻 党的十九届六中全会精神

本报讯(通讯员 唐上富)党的十九届六中全会召开后,镇远县尚寨土家族乡坚持以率下、多维度宣传。同时,结合“我为群众办实事”实践活动,在服务群众一线践学,在全乡掀起学习宣传贯彻热潮。

抓好关键少数,以上率下“促学”。尚寨土家族乡通过抓好“关键少数”,组织班子成员以多种方式开展学习,通过示范带头作用,以上率下,在全乡迅速掀起学习贯彻党的十九届六中全会精神热潮。

抓好宣传引导,氛围营造“助学”。利用LED屏持续宣传党的十九届六中全会精神及相关内容。同时还组织驻村工作队走村入户通过火塘会、微信公众号等平台,及时向广大党员宣传党的十九届六中全会精神,确保党的十九届六中全会精神深入人心。

抓好民生实事,服务一线“践学”。把学习贯彻党的十九届六中全会精神与“我为群众办实事”实践活动结合起来,引导全乡党员干部切实发挥好党员领导干部的示范带动作用,聚焦群众操心事、烦心事、揪心事,真正将自己所学所思运用到解决群众“急难愁盼”问题中去,做到学在实处、悟在深处、干在前列,以真抓实干推动党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动走深走实。



都坪镇: 红菜薹丰收 群众日子火

本报讯(通讯员 徐伟)连日来,在镇远县都坪镇对河坝区,红菜薹迎来了采收期,一派忙碌景象。

太阳刚露出头来,都坪村村民詹林艳迅速背起小背篓,和其他人一道向着地里出发。她们一边工作一边闲聊着,熟练地采下一兜兜红菜薹并捆扎起来,不多时小背篓就装得满满当当。

“在家门口就有活干,也能照顾到家里,日子是越来越好啦。”见证坝区产业发展并享受到红利的詹林艳感慨地说。

鲜嫩的、绿油油的红菜薹描绘着坝区的丰收美景,也切实鼓起了群众的腰包。

“红菜薹亩产量可达1500公斤,一公斤售价8元,目前我们每天都在组织村民及时采摘,预计可采摘至春节前。这些红菜薹不仅销往贵阳,还端上了湖南怀化等地的餐桌。”镇远县开峰农业科技有限公司技术员杨秀文说。

过去,这里的人们种稻谷、冬种油菜,守着良田却难以致富。2019年以来,都坪镇抓住机遇,全力推进坝区产业结构调整,由镇远县开峰农业科技有限公司、镇远县紫雾坊绿色发展有限公司、镇远县都坪农发种养农民专业合作社共同合作开发,大力发展“短平快”项目,现已形成“酸笋原料(辣椒)+茄子+菜薹”三季复种模式,在带动群众就业、促进地方经济发展方面发挥着关键作用,成为都坪镇持续推进乡村振兴战略的重要一环。

“我们村合作社每年收入约100万元,其中12万元用于发放工资,每年可解决就业14000余人次。”都坪村“两委”成员洪以江表示,下一步,村“两委”将继续全力支持对河坝区的发展,把对河坝区打造成为村民持续增收的“聚宝盆”。



镇远县十八届人大一次会议场景

围绕“四新”主攻“四化”,着力扩大消费,加大项目投资力度,要坚持转型发展主攻方向,推动产业向高端化、智能化、绿色化转型,要坚持创新驱动,加大创新投入,加强科技合作,积极推进科技成果转化,要加强生态环境治理,坚定不移走绿色发展道路,推动形成绿色发展方式和生活方式,加快建设美丽新镇远;必须践行以人民为中心的发展思想,切实开展好“我为群众办实事”实践活动,办好重点民生实

事,让人民群众有更多获得感、幸福感,要扎实推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,把实施乡村振兴战略作为新时代“三农”工作的总抓手,加快农业农村现代化进程,充分发挥广泛联系群众的优势,及时把党的主张传下去,把群众的呼声带上来,推动发展成果更多更公平惠及广大人民群众;必须凝聚起真抓实干的强大合力,大力发扬“钉钉子”精神,不

镇远县政协十五届一次会议召开



镇远县政协十五届一次会议场景

龙家胜强调,团结和民主是人民政协的工作主题。县政协和广大政协委员要以更加深厚的为民情怀,在凝聚共识上作出新贡献。广大政协委员要充分发挥自身优势,更好联系和服务所在界别群众,积极在基础设施改善、教育助

学、扶贫济困等方面贡献力量,协助县委、县政府做好释疑解惑、理顺情绪、化解矛盾的工作,努力形成团结一致、稳定和谐的社会环境。

龙家胜强调,实现人民政协新担当、新作为,推动政协事业焕发新生机、新活力,必须不

断加强自身建设。要以更加昂扬的进取精神,在自身建设上焕发新活力。各级各部门要加强与县政协的沟通联系,自觉接受政协民主监督,认真办理政协提案建议,为政协委员履行职能提供必要保障,努力在全县营造重视和支持人民政协事业发展的良好氛围。

王冬梅在闭幕会上说,我们必须旗帜鲜明讲政治,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终坚持党对政协工作的全面领导,始终与县委同心同向、与政府同频共振,拧成“一股绳”、走好“一盘棋”,确保政协事业始终沿着正确方向“精准”前行;必须以“感情”汇聚力量,围绕实力新镇远、宜居新镇远、富美新镇远、宜游新镇远、畅达新镇远、绿色新镇远、活力新镇远、平安新镇远、幸福新镇远的“九新镇远”版图,在推动高质量发展上同声合唱,力促各民主党派、工商联和无党派人士与我们一道,和衷共济干事业,齐心协力促发展,把令人振奋的“蓝图”变成令人信服的“实景”;必须秉持“谋求发展建德铸言,百姓冷暖系心头”的境界和情怀,用协商建德铸言,用建言温度提升群众“获得感”;必须坚持“在全局中定位、在大局中协商”,高奏“团结、民主”的昂扬旋律。

王冬梅强调,逐梦新征程,人民在期待,时间在见证,未来是否繁花似锦,源自我们当下努力。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在县委的坚强领导下,向着27万镇远人憧憬的远方,携手出发,奋力书写更加精彩的政协新篇章,创造属于我们共同的光荣与梦想!

奋力推动工业经济高质量发展

——镇远坚持走新型工业化发展之路

◎ 通讯员 周灿璧 徐伟

厂区停车场停满了小轿车、摩托车、电瓶车,那是员工的交通工具;厂房里机器轰鸣声不绝于耳,15条生产线火力全开,工人在分拣、包装产品……自2019年3月正式投产以来,位于黔东南州镇远县的贵州云睿电子科技有限公司一直处于不断增产、扩能的状态,如今更是热火朝天。

2018年,该公司入驻黔东南经济开发区,主要从事电子元器件生产销售。3年来,该公司积极融入高质量发展大局,成长为黔东南经济开发区的龙头企业之一。从成立之初的15名员工、17条生产线,到如今拥有400余名职工、150条生产线;从2019年年产值6000万元,2020年1.2亿元,到今年预计年产值突破2.36亿元。

贵州云睿电子科技有限公司坚持走新型工业化之路,成为黔东南经济开发区实现高质量发展的生力军。

“在考察了江西、安徽、四川、湖南、贵州等多个省份后,从综合成本要素等因素考虑,我们最终选择了落户黔东南经济开发区。”该公司总经理陈正华说,“一开始我们在江西和贵州之间犹豫,江西有交通优势,但最后让我们下定决心来镇远的原因是镇远有8000人在外打工,企业当时规划3期完工后需要的工人大概在2000人左右,从8000人里面吸引2000人回家就业把握会更高,对我们这样的制造企业来说,确保有足够的产业工人的基数是众多成本要素里面非常关键的。”

“云睿公司每人月平均工资在

4500元,和省外同类企业收入持平。”陈正华说。

“我当年到镇远投资时曾给圈里的朋友说,我先去干,发展好了就证明那里的成本要素和营商环境不错,你们再接着来。”果然,来的不止一个云睿。

黔东南经济开发区电子产业的“朋友圈”不断壮大,吸引上下游企业入驻,形成电子产业集群,贵州云睿电子科技有限公司和该区步调极其一致。

“我们公司2020年通过云睿公司‘以商招商’入驻黔东南经济开发区,并于2020年3月投产,现在拥有108名员工、40条生产线,年产值达8000万元。”贵州安兴电子科技有限公司生产总监李良泉说,安兴公司只是云睿拉入黔东南经济开发区“朋友圈”之一,另外还有贵州鑫鑫电子科技有限公司、贵州德鹏塑胶有限公司、贵州冠坤电子有限公司等企业,投资10亿元的电极箔负极材料工厂也在建设中,预计明年投产。

“以商招商,吸引更多上下游企业入驻黔东南经济开发区,主要是为了壮大市场主体,形成产业规模,也能降低我们自己的生产成本。”陈正华说,“上下游企业集聚,不仅可以有效降低生产成本,还可以促进企业在技术、经营理念等方面的交流,从而达到互惠互利、合作共赢的良好局面。”

随着5G网络的发展以及新能源汽车的普及,将为电子元器件产业带来超过千亿元的产值,电子元器件生产还有更广阔的增量市场,未来值得期待。而随着今年铝电解电容器橡胶制

品、铝壳等生产项目正式投产,黔东南经济开发区铝电解电容器产业链正不断完善。

企业持续健康发展,核心在于人才与创新。为充分调动员工积极性,该公司还邀请专业团队制定股权激励机制方案,通过持续更新企业经营管理理念,提升干部员工干事创业热情,让更多人才留下来。

“2018年,我获得了5%的注册股,公司即将实施股权激励,我们也是十分支持的。”该公司总监唐从国说,通过实施股权激励,员工干事创业热情得到充分激发,大家目标相同、步调一致,对推动企业高质量发展起到不可替代的作用。

为了让产品更具竞争力,今年9月,云睿公司还携手广东省科学院成立协同创新中心,共同开展产品技术创新、品牌提升等,进一步提升市场竞争力。“今年公司的产值将达2.36亿元,我们的二期生产车间即将投入使用,力争2022年产值达3.5亿元。”陈正华说。

如今,随着一批优质企业的迅速成长,黔东南经济开发区成为全县经济发展的重要组成部分,企业的持续发展能力和应对市场竞争能力不断提高。今年上半年,开发区工业经济稳步复苏,14家规模以上企业累计完成工业总产值11.8592亿元,同比增长40.64%。

镇远县坚定不移走工业强县之路,攻坚克难、砥砺前行,奋力推动工业经济高质量发展,为奋力谱写镇远新时代追赶超越新篇章注入源动力。

镇远惠民医疗护航群众健康

本报讯(通讯员 徐伟)“你们下一次义诊定在什么时候?我想邀几个老友来咨询医生。”“刚刚去赶集了,医生的宣传我没听到,下次义诊可不可以让社区通知我们,一定准时参加。”

近日,镇远县人民医院在文化园广场开展“世界防治糖尿病日”义诊活动,前来参加的群众不时地向医生咨询着。

现场,由呼吸内科、内分泌科、中医科3个临床科室的20名医护人员组成的医疗团队,免费开展义诊及健康咨询活动,与群众面对面、零距离交流。

前来做血压、血糖检测和肺功能检查的群众络绎不绝,大家纷纷表示,优质的免费医疗服务活动很贴心。当天,镇远县人民医院还开设公益讲座及家庭回访,根据群众实际需求,全面提升医疗服务水平。



图为医务人员给群众介绍健康知识